
 

Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση 

και Ευθύνη 

 

 

Τίτλος: «Η Παλέτα των Συναισθημάτων» 

 

Στόχοι 

Α. Ως προς το γνωστικό αντικείμενο 

 Να σέβονται τη διαφορετικότητα 

 Να αναγνωρίζουν και να εκφράζουν τα βασικά συναισθήματα 

 Να αναγνωρίζουν τα συναισθήματα που δημιουργούν διάφορες καταστάσεις 

 Να ακούνε προσεκτικά και να κατανοούν μια ιστορία  

 Να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό του 

Β. Ως προς τη χρήση των νέων τεχνολογιών 

   Να αποκτήσουν επικοινωνιακές δεξιότητες  

   Να αποκτήσουν δεξιότητες χειρισμού των ΤΠΕ. 

Γ. Ως προς τη μαθησιακή διαδικασία 

 Να δουλέψουν ομαδικά όσο και εξατομικευμένα ανάλογα με τις συνθήκες  

 Να συμμετέχουν στις ποικίλες μορφές διδασκαλίας  

 Να συμμετέχουν αποτελεσματικά στην εκπαιδευτική διαδικασία 

 Να επικοινωνούν και να συνεργάζονται 

 



 

Περιγραφή εργαστηρίων 

 

Κέντρο Ενδιαφέροντος των συναισθημάτων 

 

 

 

Η ΠΑΛΕΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΩΝ 

ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ... Η ΜΗΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ; 

Η Συναισθηματικούλα συχνά έκλαιγε χωρίς να ξέρει ακριβώς γιατί, και κανείς δεν 

μπορούσε να καταλάβει πώς αισθανόταν. Ώσπου μια μέρα γνώρισε ένα ζωγράφο. Κι 

εκείνος της έδειξε πως όλοι μέσα μας έχουμε χιλιάδες συναισθήματα και της έμαθε 

πώς να τα ξεχωρίζει... 



 
 

https://vimeo.com/155819297 

 

 
https://www.youtube.com/watch?v=twfiGeWfFws 

Το βίντεο με animation που δημιούργησαν οι μαθητές των Α΄ και Γ΄ τάξεων 

Δημοτικού Σχολείου με τη βοήθεια εκπαιδευτικών Ειδικού Δημοτικού Σχολείου, μας 

βοηθάει να ταξιδέψουμε στις Χώρες των Συναισθημάτων: της έκπληξης, του φόβου, 

της χαράς, της λύπης, του θυμού και της αγάπης. Τα κινούμενα σχέδια αποτελούν 

δημιουργικό εργαλείο μάθησης στο νηπιαγωγείο καθώς παράγουν οπτικά ελκυστικό 

αποτέλεσμα και κατέχουν σημαντικό εκπαιδευτικό ρόλο στη σχολική τάξη. 

Ενισχύουν την οπτικοακουστική έκφραση του παιδιού που είναι μία από τις πέντε 

μορφές καλλιτεχνικής έκφρασης.  

  

 

https://vimeo.com/155819297
https://www.youtube.com/watch?v=twfiGeWfFws


            Ένωσε τις εικόνες από τα κινούμενα σχέδια στις Χώρες των Συναισθημάτων με το 

αντίστοιχο συναίσθημα (ενίσχυση της λεπτής κινητικότητας και επανάληψη εννοιών). 
Η Χώρα της Έκπληξης 

                                                                          

Η Χώρα του φόβου                                                                                    αγάπη 

                                                               

Η Χώρα της Χαράς                                                                                    έκπληξη 

                                                                   

Η Χώρα της λύπης                                                                                       θυμός 

                                                                      

Η Χώρα του θυμού                                                                                        φόβος 

                                                                 

Η Χώρα της αγάπης                                                                                       λύπη 

                                                            

                                                                                                                         Χαρά



 

 

Δραστηριότητες Αξιολόγησης: 

 

Δραστηριότητα στην ολομέλεια της τάξης: Τραγούδι συναισθημάτων | Χόκυ πόκυ – Βήματα για τη ζωή 

Τροποποιήσαμε το τραγούδι των συναισθημάτων στους ρυθμούς του γνωστού παιχνιδοτράγουδου «Χόκυ -  Πόκυ». Τραγουδήσαμε, χορέψαμε 

 και νιώσαμε χαρά, λύπη, θυμό και φόβο. Η δραστηριότητα υλοποιείται σε κύκλο για να έχουν όλοι ίση πρόσβαση.  Οι μαθητές  κατανόησαν ότι  

μπορούν να αντιλαμβάνονται τα συναισθήματα και από τις σωματικές ενδείξεις και ότι υπάρχουν πολλοί τρόποι για να αντιληφθούμε  πως 

αισθάνεται κάποιος. 

Στη βιωματική Προσέγγιση μας βοήθησαν τα εικονόλεξα από το popi –it blog  

https://www.popi-it.gr/nipiagogio-programmata/bimata-zois/xoki-poki-tragoudi/ 

                                          

https://www.popi-it.gr/nipiagogio-programmata/bimata-zois/xoki-poki-tragoudi/


 

 

Χρησιμοποίησε την οθόνη αφής και                          σύρε και άσε το κατάλληλο χρώμα στην παλέτα 

 

Μεταγνωστικές δραστηριότητες 

 

1. Μεταγνωστικές δραστηριότητες – Επεκτασιμότητα 

 

αγάπη 

λύπη 

έκπληξη 
φόβος 

θυμός 

χαρά 



 

Ψάχνουμε τις χώρες των συναισθημάτων με το ρομποτάκι οδηγό!!! 

 



 

 

 

 



 

Φτιάξαμε καδράκια της αγάπης 

 

 

 

 

 



 

Παράρτημα φωτογραφικού υλικού 
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